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LISTE N°2 - PROBABILITES

I © écant une variable aléatbire équirépartie sur [0,21], wouver la foi de X = sin(©).
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[1. X étant une variable aléatoire de loi : py{x) = —exp(~{xl), déerminer les lois de ¥ = X* et de
Z=exp(X).

IIL La probabilité pour qu'une personne, née 4 l'instant 0, meure dans l'intervalle de temps (ry, &)
est donnée par :

J‘:‘ o(e) dr

A2 (100~¢), pour 0<r<100
o eaft)=
0 , ailleurs

{On suppose que &(.) a éé déterminée A partir de statistiques antérieures, l'unité temporeile étant
égale 4 une annés).

1°. Déterminer A.

2°, Calculer la probabilité pour qu'une personne donnée meure entre 60 et 70 ans.

3°. Calculer la probabilité pour qu'une personne donnée meure dans cette méme fourchette d'dge
sachant qu'elle a déja arteint I'dge de €0 ans.

IV. On méne par le point A de coordonnées (0,1) (se reporter 4 la figure) une droite AB sous un
angle aléatoire © avec l'axe des ordonnées. La loi de © est: pg(x)=0.5cos(x) pour
xe[~-m/2,m/2].

1°. Exprimer la longueur L positive en fonction de ©.

2°. Calculer la loi de probabilité de L.

3°. Quelle est sa moyenne ?

A

V. On tire au hasard un nombre entre 0 et 1 suivant une loi uniforme. On désigne par X la variable
aléatoire correspondante. On opére ensuite la transformation : ¥ = -aln(X), a réel positf.
Quelle est la densité de probabilité de [a variable aléatoire ¥ ? Quelle est sa moyenne ?



